



## Kapka naděje obdarovala malé pacienty



Dar v celkové hodnotě beznámá 750 tisíc korun předala ve středu 2. listopadu prezidentka nadace Kapka naděje Vendula Svobodová Oddělení dět-

ské hematologie a hematonekologie Kliniky dětského lékařství Fakultní nemocnice Ostrava.

Více na straně 7.

## Představíme naše nejlepší zaměstnance

V pátek 16. prosince 2011 budou v prostorách hotelu Clarion Ostrava slavnostně představeni nejlepší zaměstnanci roku. Prestižní titul bude ve FNO udělen už pošesté, a to v několika kategoriích. Mimo jiné bude vyhlášeno nejlepší pracoviště roku 2011, udělena cena za celoživotní přínos nemocnici a vyhlášena nejlepší externí spolupracující organizace. Rozhovory s oceněnými přineseme v lednovém vydání Nemocničních listů.

Ing. Tomáš Oborný  
tiskový mluvčí FNO

**„Budeme bojovat o zachování naší ekonomické stability,“ říká na straně 3 ředitel nemocnice MUDr. Svatopluk Němeček, MBA.**

## Angiokonference

V polovině října se v hotelu Clarion uskutečnil již třetí ročník tradiční Celostátní konference zdravotních sester a radiologických asistentů s mezinárodní účastí. Mezi vyzvanými přednášejícími byly dvě kolegyně ze Spojených států, které přednesly sdělení týkající se organizace práce a výzkumných aktivit na katetrizčním sále, a dále kolega z Rakouska, jenž pohovořil o novinkách v oblasti periferních technik v kardiologii.

Jedná se o ojedinělé odborné setkání zaměřené cíleně na nelékařské zdravotnické profese. V průběhu konference byla také za přítomnosti Mgr. Dany Juráskové, Ph.D., MBA, slavnostně pokřtěna nová kniha určená jako studijní materiál právě pro tuto cílovou skupinu zdravotnických pracovníků.

- hyn -



## Besedy v Librexu

Pozvánka na další díl cyklu besed s názvem Moderní metody medicíny aneb Opravdové celebrity tentokrát platí na 29. listopad, kdy v ostravském Domě knihy Librexu vystoupí se svou přednáškou MUDr. Petr Šilhán, primář Psychiatrického oddělení FNO. MUDr. Šilhán, který bude od 17 hodin hovořit o psychických problémech a onemocněních, naváže na říjnový díl, v němž se MUDr. Martin Rydlo, Ph.D., věnoval sportování seniorů.

## Nová spiroergometrická linka

Díky sponzorskému daru akciové společnosti ČEZ je v Centru zátěžové sportovní medicíny Interní kliniky FNO od začátku listopadu k dispozici nová spiroergometrická linka. „Tato moderní linka je doplněna softwarem, který umožňuje bezprostřední vyhodnocení výsledků,“ představuje nové vybavení v hodnotě 500 tisíc korun MUDr. Martin Rydlo, Ph.D., atestovaný tělovýchovný lékař a garant Centra zátěžové sportovní medicíny Interní kliniky FNO. „Linka je pro nemocnici dalším přínosem, díky ní můžeme zaznamenávat jak chorobné změny organismu našich pacientů, tak také vyhodnocovat fyzickou kondici vrcholových sportovců. Případně ji můžeme využít k volbě pohybových aktivit seniorů.“



Nová spiroergometrická linka, která denně prověří zdravotní stav zhruba osmi klientů, nahradí stávající zařízení, jež bylo v centru k dispozici.



Doslava v obložení návštěvníků výstavy Život na zahradě - zdravý životní styl byla expozice Krevního centra FNO, které zde ve dnech 30. září až 2. října prezentovalo svou činnost a oslovovalo potenciální dárce krve. V průběhu akce pracovníci Krevního centra FNO určili krevní skupiny 380 zájemců a informace o prospěšnosti dárcovství krve předali bezpočtu návštěvníků.

### Katedra biomedicínských oborů

Náplní Katedry biomedicínských oborů (KBO) je činnost pedagogického i vědecko-výzkumného charakteru. Katedra zajišťuje výuku odborných předmětů pro studenty všeobecného lékařství i pro bakalářské nelékařské zdravotnické obory a garantuje studijní obor Zdravotní laborant. Katedra zajišťuje, částečně ve spolupráci s Přírodovědeckou fakultou OU, pro všechny lékařské i nelékařské zdravotnické obory výuku chemie a biochemie, hematologie a transfúzního lékařství, informatiky a biofyziky, biologie, genetiky a genetické toxikologie, mikrobiologie a imunologie.

V současnosti se vedení katedry zaměřuje na zajištění výuky teoretických preklinických oborů zejména pro lékařský směr, který postupně nastupuje do jednotlivých ročníků studia. Aktivity v jednotlivých oborech jsou zaměřeny na inovace stávající výuky a přípravu a realizaci nové výuky

pro studenty všeobecného lékařství. V rámci projektu OPVK Inovace profesních zdravotnických programů na OU (IPZP) probíhá inovace výuky biofyziky pro nelékařské zdravotnické obory, příprava nového učebního textu a e-learningového kurzu. V oboru informačních technologií byla v uplynulém roce výuka inovována v souvislosti s využíváním vyšší verze vyučovaných softwarových aplikací a bylo vytvořeno několik e-learningových kurzů nově i pro studenty prezenčního studia. E-learning ve výuce umožnil vést výuku interaktivně, studenti maximálně zapojit do samostatných činností a v souladu s podmínkami hodnocení kurzu průběžně sledovat práce studentů, efektivně je ohodnotit a korigovat. Zcela nový e-learningový kurz byl připraven i pro studenty oboru všeobecné lékařství. Byly vydány a připravují se výukové materiály z oblasti hematologie a transfúzního lékařství. Ino-

vace výuky byla již několikrát podpořena v rámci projektů Fondu rozvoje vysokých škol jak v oblasti informatiky, tak v oblasti výuky biochemie a nově v oblasti molekulární genetiky. KBO je aktivně zapojena do akcí celoživotního vzdělávání v rámci nelékařských zdravotnických i lékařských profesí (projekty Jesenius), a to jak stávajících, tak nových.

Před katedrou stojí celá řada úkolů, zejména zajištění výuky teoretických předmětů studia medicíny a rozvoj jednotlivých ústavů jak po stránce personální (od září 2011 byl tým posílen o profesora biochemie, od ledna 2013 o docenta imunologie a profesora mikrobiologie), tak po stránce rozvoje v oblasti rozvoje výzkumných a vědeckých aktivit.

Doc. RNDr. Kristian Šafarčík, Ph.D.  
pověřen vedením KBO





## Očima pacientů se řadíme k republikové špičce



Fakultní nemocnice Ostrava se jako jedna z prvních nemocnic zapojila již v roce 2006 do celostátního projektu podporovaného Ministerstvem zdravotnictví ČR s názvem Kvalita očima pacientů (KOP). A celé roky se FNO umísťuje v žebříčku kvality na předních pozicích! A nejinak tomu bylo i v roce 2011, kdy se díky hodnocení pacientů umístila mezi fakultními nemocnicemi na 2. místě a byla také jednou ze dvou nemocnic řízených

ministerstvem, které v roce 2011 splnily náročné podmínky certifikace SPOKOJENÝ PACIENT! V rámci hodnocení jednotlivých oborů si onkologie, radiologie a také kardiologie FNO vybojovaly absolutní prvenství, neurochirurgie 2. místo a ortopedie 4. místo. O stupínek nižší umístění má FNO také v hodnocení pacientů kvality jídla. Do hodnocení kvality nemocnic se v roce 2011 zapojilo více než 16 tisíc pacientů, kteří opouštěli 18 přímo řízených zdravotnických zařízení (9 nemocnic, 7 psychiatrických léčeben a 2 rehabilitační ústavy).

Více na straně 5

## Akreditace přispívá k lepšímu hospodaření

Vynaložené úsilí zaměstnanců Fakultní nemocnice Ostrava do udržování systémů kvality dle standardů Spojené akreditační komise, o.p.s. (SAK), a Joint Commission International (JCI) přináší nejen zvýšení bezpečí pro pacienta, návštěvníky a zaměstnance, které je jen obtížně vyčíslitelné, ale rovněž již od roku 2009 finanční bonifikaci od České průmyslové zdravotní pojišťovny (dále jen ČPZP).

Za péči poskytnutou pojištěncům ČPZP v roce 2011 jsme při konečném vyúčtování obdrželi bonifikaci ve výši 22,74 mil. Kč. Mezi pojišťovnami působícími ve zdravotnictví je zatím uvědomění si důležitosti a významnosti prokazatelného zavedení systému kvality, který je auditován nezávislým externím orgánem, ojedinělým počinem ze strany ČPZP.

Jiný pohled zdravotních pojišťoven je na akreditaci v laboratorních provozech, kde akreditace dle ISO 15189 je nezbytným předpokladem pro uzavření smluvního stavu. Proto se všechny laboratoře



FNO usilovně připravují na akreditaci (v případě Ústavu laboratorní diagnostiky reakreditaci), aby splnily všechny požadavky uvedené v této normě a úspěšně získaly akreditaci ČIA v roce 2012. Všem zaměstnancům laboratoří chci rovněž touto cestou poděkovat za vstřícný a pozitivní přístup při přípravě k akreditaci ČIA. Věřím, že i tento úkol společně úspěšně zvládneme.

Ing. Patrik Kapias  
vedoucí oddělení řízení kvality

## Provedli jsme již 782 transplantací ledvin!

Před dvaceti lety, v dubnu roku 1992, vzniklo v Ostravě sedmé a až doposud poslední transplantáční centrum v České republice. V červnu 2012 mělo Transplantáční centrum FNO za sebou 782 transplantací ledvin. O své zkušenosti se odborníci z fakultní nemocnice podělili se zástupci ostatních českých transplantáčních center 11. října na odborném semináři.



## Letos slaví Fakultní nemocnice Ostrava sto let svého vzniku Od malého infekčního pavilonu ke krajské nemocnici

Koncem 19. století prudce narůstal počet obyvatel Ostravy a přilehlých obcí především v důsledku přistěhovalectví. V roce 1880 měla Moravská Ostrava třináct tisíc obyvatel, o dvacet let později už to bylo přes třicet tisíc. V té době byly v provozu



pouze městská nemocnice na Fifejdách a závodní nemocnice ve Vítkovicích. Zdravotní a sociální podmínky obyvatel byly ovšem otřesné: chybějící kanalizace, nedlážděné ulice, přetékající zumpy, z nichž za deště tekly splašky do studní. Všeobecný byl nedostatek vody pitné i užitkové. Městská nemocnice na Fifejdách byla stavěna výhradně pro obyvatele Moravské Ostravy s místním domovským právem, ale pomoci se dožadovaly také tisíce přistěhovačů. Nemocnice nestačila a pacienti často umírali u bran. Vítkovická nemocnice zase poskytovala zdravotní služby jen zaměstnancům Vítkovického horního a hutního těžiště. Na evropském lékařském sjezdu roku 1899 v Berlíně bylo konstatováno: „Ostrava je město, kde tuberkulóza slaví své hodiny.“ Na tuto

nemoc zde umíralo nejvíce osob v celé rakousko-uherské monarchii. Běžně se zde vyskytovaly nemoci jako tyfus, cholera, neštovice a podobné. Z tohoto důvodu se obecní rady ve Vítkovicích a v Zábřehu nad Odrou dohodly, že spojí své finanční prostředky a na území Zábřehu vybudují epidemickou nemocnici, kde by byli přijímáni bez rozdílu všichni nemocní, ať už by to byli stáři obyvatelé těchto obcí, anebo zaměstnanci průmyslových podniků. Na jaře roku 1912 byly zahájeny první stavební práce a 14. srpna téhož roku byl s velkou slávou, za přítomnosti hodnostářů zemských i obecních a s nezbytným kněžským posvěcením, otevřen první pavilon.

Boleslav Navrátil  
Pokračování příště

## Lékařská fakulta OU informuje

Katedra rehabilitace je jedno ze zakládajících pracovišť Zdravotně sociální fakulty OU, dnešní Lékařské fakulty. V současné době garantuje bakalářské studijní obory fyzioterapeut, ergoterapeut, ortotik-protetik a navazující magisterské studium fyzioterapie. Obor ortotik-protetik byl v ČR poprvé realizován právě na Lékařské fakultě OU a v současnosti je možné ho vystudovat kromě OU jen na FTVS UK v Praze. Pro příští akademický rok je k akreditačnímu řízení připravováno kombinované studium všech tří bakalářských oborů. Právě o tuto formu studia je velký zájem především z řad absolventů VOŠ, kde bylo v minulosti možné profesi fyzioterapeut a ergoterapeut vystudovat.

Absolvování kombinované formy zmíněných oborů je tak pro ně možností dalšího profesního růstu. Zajímavou aktivitou katedry je spolupráce se švýcarskou univerzitou L.U.de. S. v Luganu, kde studenti studují fyzioterapii pod přímým dohledem našich pedagogů. Spolupráce se začíná kromě studia rozvíjet také v oblasti vědy a výzkumu, v současné době diskutujeme o odborných směrech této spolupráce. První vlnou byla aktivní účast kolegů z Luganské univerzity na II. mezioborovém sympoziu v Rožnově pod Radhoštěm, které se uskutečnilo ve dnech 26. a 27. dubna. Pracovníci katedry rehabilitace se podílejí také na celofakultních projektech dotovaných z ESF. Jde

především o projekty inovace studijních oborů, které slouží k přípravě již zmiňovaných kombinovaných forem studia nebo pro vytvoření studijních podkladů pro studium studentů se speciálními potřebami. Přínosným projektem je také další ESF projekt Jesenius, který je cílen do celoživotního vzdělávání profesí fyzioterapeut, ergoterapeut. V rámci této aktivity budou vytvořeny certifikované kurzy terapie ruky a odborné profesní angličtiny, které budou nabízeny nejen pracovníkům katedry, ale také odborné veřejnosti.

PhDr. Jarmila Kristínková, Ph.D.

Katedra rehabilitace  
Lékařské fakulty Ostravské univerzity v Ostravě



## Reakreditaci jsme zvládli se ctí



Fakultní nemocnice Ostrava má za sebou náročnou reakreditaci podle systému kvality Joint Commission International (JCI), která probíhala od 10. do 15. června na všech pracovištích nemocnice. Po šestidenním maratónu oznámila mezinárodní akreditační komise JCI, že naši nemocniční dopro-  
ruči k tomu, aby byla i nadále oprávněna prezen-

tovat se prestižním mezinárodním certifikátem kvality JCI. „Děkuji všem zaměstnancům nemocnice, kteří se na reakreditaci zodpovědně připravili a samotný její průběh zvládli se ctí,“ skládá MUDr. Svatopluk Němeček, MBA, ředitel nemocnice, poklonu celému týmu.

Pokračování na straně 3

**První ostravské urologicko-  
neurologické sympózi-  
um –  
článek o úspěšné a především  
přínosné akci naleznete  
na straně 7.**

## Klinika hematologie FNO směřuje ke získání statutu hematologického centra

Klinika hematologie, která ve Fakultní nemocnici Ostrava v březnu 2013 vznikla z Ústavu klinické hematologie FNO, má mnohem vyšší ambice. Cílem je získání statutu hematologického

centra, které by se tak stalo osmým centrem svého druhu v republice a jediným v Moravskoslezském kraji.

Pokračování na straně 3

## První edukační centrum svého druhu v republice



UZ v příštím roce by na půdě Fakultní nemocnice Ostrava mělo začít, pod odbornou garancí doc. MUDr. Leopolda Plevy, CSc., fungovat edukační centrum, které bude sloužit k prakticky orientova-

nému vzdělávání vysokoškolských a středoškolských studentů, včetně studentů postgraduálního studia, a lékařů v rámci předatestační přípravy. Edukační centrum bude přístupné rovněž příslušným technickým oborům (IT-technologie, materiály, biomechanika, biomateriály, biotechnologie, nanotechnologie atd.). Vznik centra finančně podpoří město Ostrava z přidělených evropských dotací. „Jde o unikátní interdisciplinární edukační projekt zaměřený na praktickou výuku,“ zdůrazňuje MUDr. Václav Procházka Ph.D., MSc, náměstek ředitele FNO pro vědu a výzkum, s tím, že se jedná o společný projekt Fakultní nemocnice Ostrava jako koordinátora a garanta projektu, Vysoké školy báňské - Technické univerzity Ostrava a Lékařské fakulty Ostravské univerzity v Ostravě. „Tento

projekt, který je mimo jiné založen na přímém propojení operačního sálu s multimediálními učebnami umožňujícími prakticky zaměřenou výuku, je výjimečný nejen v rámci Moravskoslezského kraje, ale i celé republiky.“

Vznik edukačního centra je zásadním krokem ve zkvalitňování přípravy zdravotnického personálu. „Chceme, aby zdravotnický personál i studenti měli přístup k moderním technologiím, inovacím ve způsobu léčby a získali zručnost a jistotu při používání nových nástrojů,“ vysvětluje doc. MUDr. Leopold Pleva, CSc., přímář Traumatologického centra FNO. „V centru se budou také konat kurzy, semináře a konference na národní i mezinárodní úrovni.“

- 6 -

## Slavili jsme Den dárců

Krevní centrum Fakultní nemocnice Ostrava se v pátek 14. června připojilo ke světovému Dni dárců. „Naše centrum se k této akci připojuje každoročně. Je to den, kdy oceňujeme dárcy za jejich věrnost,“ říká Ing. Tomáš Oborný, MBA, tiskový mluvčí FNO a dodává, že zde kromě jiného byly zastoupeny všechny velké zdravotní pojišťovny a samozřejmě i Červený kříž.

Pokračování na straně 2



**Publikační činnost má ve FNO  
neustále vzrůstající tendenci.  
Více informací přinášíme  
na straně 5.**

# Šestý ročník konference Globální problémy veřejného zdravotnictví 2013



## INVESTICE DO ROZVOJE VZDĚLÁVÁNÍ

Ve dnech 15. a 16. května proběhl na Lékařské fakultě Ostravské univerzity v Ostravě 6. ročník konference s mezinárodní účastí Globální problémy veřejného zdravotnictví 2013. Konferenci pořádá Ústav epidemiologie a ochrany veřejného zdraví LF OU. Konference byla spolufinancována z projektu **Jesenius** – centrum pro celoživotní vzdělávání pracovníků ve zdravotnictví Fakulty zdravotnických studií, CZ.1.07/3.2.07/02.0053 (dnes Lékařské fakulty OU). Tento projekt je spolufinancován Evropským sociálním fondem a stát-

ním rozpočtem České republiky.

Program konference byl jako každoročně rozdělen do čtyř pracovních částí podle oblastí oboru epidemiologie, každá sekce byla uvedena dvěma vyžádanými přednáškami od významných českých a zahraničních odborníků, kteří se zabývali aktuálními problémy veřejného zdraví. Součástí programu byla i posterová sekce.

Na konferenci zaznělo celkem 32 přednášek, z toho 8 vyžádaných, a bylo odprezentováno 9 posterů. Akce se zúčastnilo okolo 100 účastníků

z České republiky i ze zahraničí.

Konference nepatří svým rozsahem k rozsáhlým kongresům, postupně si ale získává své příznivce a pomalu se stává tradicí. Je nám potěšením, že se k nám přednášející i ostatní účastníci rádi vracejí. Pro organizátory je to čest a zároveň velká odpovědnost.

Organizátoři konference děkují všem partnerům, aktivním přednášejícím i ostatním účastníkům za podporu a přízeň. Již teď začínají přípravy sedmého ročníku. Těšíme se na setkání se zájemci o problematiku veřejného zdraví v příštím roce 2014.

MUDr. Jana Povářová a Ing. Hana Tomášková, Ph.D.  
Ústav epidemiologie a ochrany veřejného zdraví  
Lékařská fakulta OU



## Ceníme si kvalitních zaměstnanců



Ředitel Fakultní nemocnice Ostrava MUDr. Svatoopluk Němeček, MBA (vlevo), předal 4. prosince ocenění vítězům jednotlivých kategorií sedmého ročníku slavnostního vyhlášení nejlepších zaměstnanců FNO. „Máme za sebou rok náročný jak po ekonomické stránce, tak po stránce plnění složitých úkolů. Na bedrech našich zaměstnanců ležela vedle jejich každodenních povinností také reakreditace JCI, které jsme se díky jejich vysoké

profesionální úrovni a zodpovědnosti zhostili se ctí. Ceníme si kvalitních a loajálních zaměstnanců,“ řekl MUDr. Němeček. „Naším pracovníkům, pacientům nemocnice i všem příznivcům a partnerům přeji šťastné prožité svátky vánoční a nový rok plný zdraví, úspěchů a osobní pohody.“

Pozn. red.: Oceněné představujeme na stranách 4 až 7.

## Nová grafika webu nemocnice

Webové stránky FNO prošly v listopadu grafickou změnou. „Je hlavně vzhledová, obsahově se o zlepšování snažíme dlouhodobě,“ uvedl Ing. Tomáš Oborný, MBA, tiskový mluvčí FNO a osoba odpovědná za webovou prezentaci nemocnice. „Práce s webovými stránkami je každodenní záležitostí, neustále pracujeme na udržení aktuálnosti informací, i když je to při rozsáhlosti našich webových stránek někdy skutečně složité. Chceme, aby webová prezentace nemocnice byla stá-



## Zveme na ples FNO

**REPREZENTAČNÍ PLES**  
Fakultní nemocnice Ostrava

Tradiční společenský ples FN Ostrava se uskuteční 25. ledna 2014 v Clarion Congress Hotelu Ostrava.

Vstupenky je možné zakoupit od 6. ledna na sekretariátu ředitele u Pavliny Karnovské, klapka 2280. Srdečně zveme zaměstnance i všechny příznivce FNO!

12

p.f. 2014

První zdraví nám nezavadí nikdo, ale myšlenky ho porušit mohou. Ať je Vám tak stabilní a Vám vydrží tep pravidelný nejen po celý rok 2014

le skvělá, a protože konkurence rovněž nezažala, je nutné trvale zlepšování. Roste počet uživatelů tabletů a chytrých telefonů, proto jsme se rozhodli pro provedení takových grafických úprav, které webové stránky takzvané odlehčí, velký důraz jsme také kladli na čitelnost textů. Při této příležitosti došlo i k úpravě webových stránek při prohlížení v mobilech, takže nyní máme i mobilní verzi webu,“ doplnil Ing. Oborný.

## Rekonstrukce znásobila komfort Kliniky léčebné rehabilitace FNO

Teměř 14,5 milionu korun z vlastních prostředků investovala Fakultní nemocnice Ostrava do právě dokončené rekonstrukce Kliniky léčebné rehabilitace FNO. MUDr. Iřina Chmelová, Ph.D., MBA, přednostka Kliniky léčebné rehabilitace FNO (na snímku), akcentuje, že důraz byl kladen především na maximální komfort poskytovaný pacientům. „Tomu odpovídá jak zvýšení počtu pokojů z původních devíti na nyní deseti při zachování stejné kapacity, tedy dvacet pět lůžek, tak především fakt, že lůžková část v ní jsou pokoje pacientů, sociální zařízení i prostor určený

ke stravování, je nyní zcela bezbariérová. Největších změn doznala právě sociální zařízení, v nichž je vše přizpůsobeno potřebám imobilních pacientů, včetně nejrůznějších detailů. Šlo nám o to, aby se lidé, kteří mají problém s mobilitou, u nás cítili zcela komfortně a také bezpečně.“ Právě na bezpečí, které Fakultní nemocnice Ostrava jako nositel mezinárodního osvědčení společnosti Joint Commission International (JCI) svým klientům zaručuje, bylo vedle maximálního pohodlí pacientů další prioritou.

Pokračování na straně 3



# Lékařská fakulta OU informuje

## Spolupráce Krevního centra FNO a katedry biomedicínských oborů LF OU



Katedra biomedicínských oborů Lékařské fakulty v Ostravě za přispění projektu Jesenius – centrum pro celoživotní vzdělávání pracovníků ve zdravotnictví Fakulty zdravotnických studií, CZ.1.07/3.2.07/02.0053, a ve spolupráci s Krevním centrem Fakultní nemocnice Ostrava uspořádala ve dnech 23. a 30. října a 13. listopadu kurz Aferézy v praxi transfuzního oddělení. Tento kurz byl Ministerstvem zdravotnictví ČR akreditován jako kurz certifikovaný. Zájemci byli z řad všeobecných sester, a celkem mohlo být podpořeno maximálně 20 osob, i když zájem tuto kapacitu několikanásobně převýšil. Garant kurzu, doc. MUDr.

Zuzana Čermáková, Ph.D., byl s průběhem kurzu a zájmem účastníků maximálně spokojen.

Tato aktivita nebyla jediná, jež byla v podzimních dnech podpořena projektem Jesenius (CZ.1.07/3.2.07/02.0053) a spolupořádána Krevním centrem FNO a katedrou biomedicínských oborů LF OU. Další nabídnutou vzdělávací akcí byl certifikovaný kurz Správná výrobní praxe v zařízeních transfuzní služby, který byl primárně určen pouze zdravotním laborantům zařazeným do specializace klinická hematologie a transfuzní služba.

Mgr. Ivona Závacká,  
oděkanka pro studium a celoživotní vzdělávání,  
řešitelka projektu,  
Mgr. Hana Hronzová,  
administrátorka projektu